
問題集① 



第１章 現金預金 ● 1-1 

 

第１章 現金預金 
 

 練習問題 1-1 現金の範囲 Check! □□□ 

 

  

 決算整理後残高試算表 (単位：千円)

 ×2年 3月 31日 

 現 金  ( ) …    

 当 座 預 金  ( ) 受 取 配 当 金 ( ) 

 受 取 手 形  ( ) (  ) ( ) 

(  )  ( ) …   

 …      

 通 信 費  ( )    

 租 税 公 課  ( )    

 …       

 

 

 

答案用紙 



1-2 ● 簿記 

  練習問題 1-2 現金過不足① Check! □□□ 

 

  

 決算整理後残高試算表 (単位：千円)

 ×2年 3月 31日 

 現 金 ( ) (  ) ( ) 

 売 掛 金 ( )   

 営 業 費 ( )    

 

答案用紙 



第１章 現金預金 ● 1-3 

  練習問題 1-3 現金過不足② Check! □□□ 

 

  

 決算整理後残高試算表 (単位：千円)

 ×2年 3月 31日 

 現 金  ( ) 受 取 配 当 金 ( ) 

 当 座 預 金  ( ) 有 価 証 券 利 息 ( ) 

 受 取 手 形  ( )    

(  )  ( )    

 

 

答案用紙 



第１章 現金預金 ● 1-5 

  練習問題 1-4 小口現金 Check! □□□ 

 

  

 決算整理後残高試算表 (単位：千円)

 現 金  ( )   

 小 口 現 金  ( )   

 旅 費 交 通 費  ( )    

 通 信 費  ( )    

 

 

答案用紙 



1-6 ● 簿記 

  練習問題 1-5 当座借越 Check! □□□ 

 

  

問１ 二勘定法 
 

(1) 決算整理後残高試算表上の金額 
 

当 座 預 金  千円  当 座 借 越  千円 
 

(2) 貸借対照表(一部) 

 貸借対照表 (単位：千円)

 ×2年 3月 31日 

 現 金 預 金 ( ) (  ) ( ) 

 

問２ 一勘定法 
 

(1) 決算整理後残高試算表上の金額 
 

当 座  千円     
 

(2) 貸借対照表(一部) 

 貸借対照表 (単位：千円)

 ×2年 3月 31日 

 現 金 預 金 ( ) (  ) ( ) 

 

 

 

 

  

問１ 二勘定法 
 

(1) 決算整理後残高試算表上の金額 
 

当 座 預 金  千円  当 座 借 越  千円 
 

(2) 貸借対照表(一部) 

 貸借対照表 (単位：千円)

 ×2年 3月 31日 

 現 金 預 金 ( ) (  ) ( ) 

 

問２ 一勘定法 
 

(1) 決算整理後残高試算表上の金額 
 

当 座  千円     
 

(2) 貸借対照表(一部) 

答案用紙 

答案用紙 



第１章 現金預金 ● 1-7 

 貸借対照表 (単位：千円)

 ×2年 3月 31日 

 現 金 預 金  ( ) (  ) ( ) 

 

 

 

 



1-8 ● 簿記 

  練習問題 1-6 銀行勘定調整表 Check! □□□ 

 

  

 貸 借 対 照 表 (単位：千円)

 現 金 預 金 ( ) 買 掛 金 ( ) 

 売 掛 金 ( ) 未 払 金 ( ) 

 

答案用紙 



第１章 現金預金 ● 1-9 

  練習問題 1-7 現金預金の総合問題 Check! □□□ 

 

   

  貸借対照表   

㈱×× ×1年 3月 31日 (単位：千円) 

資産の部 負債の部  

流動資産   流動負債   

現 金 及 び 預 金 ( ) 支 払 手 形 (  ) 

受 取 手 形 ( ) 買 掛 金 (  ) 

売 掛 金 (  ) 未 払 金 (  ) 

貯 蔵 品 (  ) 短 期 借 入 金 (  ) 

固定資産     

長 期 性 預 金 ( )    

 

 

 

答案用紙 



第２章 債権債務 ● 2-1 

 

第２章 債権債務 
 

 練習問題 2-1 手形記入帳 Check! □□□ 

 

  

 貸 借 対 照 表 (単位：千円)

 受 取 手 形  ( ) 支 払 手 形 ( ) 

      

     注記 割引手形 (      )千円 

        裏書手形 (      )千円 

 

 

 

答案用紙 



2-2 ● 簿記 

  練習問題 2-2 貸倒れ① Check! □□□ 

 

  

問１ 

 決算整理後残高試算表 (単位：千円)

 受 取 手 形 152,000 貸 倒 引 当 金 ( ) 

 売 掛 金 ( ) (  ) ( ) 

 貸 倒 損 失 ( )   

(  ) ( )   

 

問２ 

 貸借対照表 (単位：千円)

 受 取 手 形 152,000   

 貸 倒 引 当 金 ( )   

 受 取 手 形 ( 純 額 ) ( )   

 売 掛 金 ( )   

 貸 倒 引 当 金 ( )   

 売 掛 金 ( 純 額 ) ( )   

 

答案用紙 



第２章 債権債務 ● 2-3 

  練習問題 2-3 貸倒れ② Check! □□□ 

 

 

 

問１ 

     貸借対照表 (単位：千円) 

流 動 資 産   

受 取 手 形 (     )   

売 掛 金 775,000   

貸 倒 引 当 金 (     )   

受取手形及び売掛金(純額) (     )   

固 定 資 産   

長 期 貸 付 金 150,000   

貸 倒 引 当 金 (     )   

長 期 貸 付 金 ( 純 額 ) (     )   

 

問２ 

販売費及び一般管理費に計上される「貸倒引当金繰入額」の金額  (      )千円 

 

 

 

答案用紙 



2-4 ● 簿記 

  練習問題 2-4 債権債務の総合問題 Check! □□□ 

 

   

 決算整理後残高試算表 (単位：千円)

 現 金 預 金 ( ) 支 払 手 形 ( ) 

 受 取 手 形 ( ) 買 掛 金 ( ) 

 売 掛 金 ( ) 前 受 金 ( ) 

 繰 越 商 品 ( ) 貸 倒 引 当 金 ( ) 

 前 渡 金 ( ) 売 上 ( ) 

 仕 入 ( )   

 貸 倒 引 当 金 繰 入 額 ( )   

(  ) ( )   

 

 

 

答案用紙 



3-1 ● 簿記 

 

第３章 一般商品売買 
 

 練習問題 3-1 仕入諸掛 Check! □□□ 

 

  

問１ 仕入諸掛を直接、仕入勘定に記入する方法 

 (1)  

 決算整理前残高試算表 (単位：千円)

 繰 越 商 品 ( ) 売 上 743,000 

 仕 入 ( )   
 

 (2)  

 決算整理後残高試算表 (単位：千円)

 繰 越 商 品 ( ) 売 上 743,000 

 仕 入 ( )   

 

問２ 仕入諸掛を別個の仕入諸掛費勘定を設けて記帳する方法 

 (1)  

 決算整理前残高試算表 (単位：千円)

 繰 越 商 品 ( ) 売 上 743,000 

 繰 延 仕 入 諸 掛 費 ( )   

 仕 入 ( )   

 仕 入 諸 掛 費 ( )   
 

 (2)  

 決算整理後残高試算表 (単位：千円)

 繰 越 商 品 ( ) 売 上 743,000 

 繰 延 仕 入 諸 掛 費 ( )   

 仕 入 ( )   

 

問３ 

損益計算書 (単位：千円)

  売上高   743,000  

  売上原価    

  期首商品棚卸高  ( )  

  当期商品仕入高  ( )  

  合計  ( )  

  期末商品棚卸高  ( )  

  商品売上原価  ( )  

 売上総利益  ( )  
 

期末商品の貸借対照表価額  千円 

答案用紙 



第３章 一般商品売買 ● 3-2 

  練習問題 3-2 値引・割戻・返品と現金割引 Check! □□□ 

 

  

問１  

 決算整理後残高試算表 (単位：千円)

 繰 越 商 品  ( ) 売 上 ( ) 

 仕 入  ( ) (  ) ( ) 

 

問２  

損益計算書 (単位：千円)

  売上高  ( )   

  売上原価     

 期首商品棚卸高 ( )   

 当期商品仕入高 ( )   

 合計  ( )   

 期末商品棚卸高 ( )   

 商品売上原価  ( )   

 売上総利益  ( )   

 
 

答案用紙 



3-3 ● 簿記 

  練習問題 3-3 棚卸資産の費用配分 Check! □□□ 

 

   

問１ 先入先出法 

損益計算書 

自×1年4月1日至×2年3月31日 (単位：千円)

  売上高   ( )

  売上原価    

  期首商品棚卸高   ( )

  当期商品仕入高   ( )

  合計   ( )

  期末商品棚卸高   ( )

  商品売上原価   ( )

 売上総利益   ( )

 

問２ 移動平均法 

損益計算書 

自×1年4月1日至×2年3月31日 (単位：千円)

  売上高   ( )

  売上原価    

  期首商品棚卸高   ( )

  当期商品仕入高   ( )

  合計   ( )

  期末商品棚卸高   ( )

  商品売上原価   ( )

 売上総利益   ( )

 

問３ 総平均法 

損益計算書 

自×1年4月1日至×2年3月31日 (単位：千円)

  売上高   ( )

  売上原価    

  期首商品棚卸高   ( )

  当期商品仕入高   ( )

  合計   ( )

  期末商品棚卸高   ( )

  商品売上原価   ( )

 売上総利益   ( )

 

答案用紙 



第３章 一般商品売買 ● 3-4 

問４ 最終仕入原価法 

損益計算書 

自×1年4月1日至×2年3月31日 (単位：千円)

  売上高   ( )  

  売上原価     

 期首商品棚卸高  ( )  

 当期商品仕入高  ( )  

 合計   ( )  

 期末商品棚卸高  ( )  

 商品売上原価   ( )  

 売上総利益   ( )  

 

 



3-5 ● 簿記 

  練習問題 3-4 商品売買の記帳方法 Check! □□□ 

 

   

問１ 

損益計算書 

自×1年4月1日至×2年3月31日 (単位：千円)

  売上高  ( )  

  売上原価    

  期首商品棚卸高  ( )  

  当期商品仕入高  ( )  

  合計  ( )  

  期末商品棚卸高  ( )  

  商品売上原価  ( )  

 売上総利益  ( )  
 

期末商品の貸借対照表価額  千円 

 

問２ 分記法 

(1) 決算整理前残高試算表上の金額 

 決算整理前残高試算表 (単位：千円)

 商 品 ( ) 商 品 販 売 益 ( ) 

     
 

(2) 決算整理後残高試算表上の金額 

 決算整理後残高試算表 (単位：千円)

 商 品 ( ) 商 品 販 売 益 ( ) 

     

 

問３ 総記法 

(1) 決算整理前残高試算表上の金額 

 決算整理前残高試算表 (単位：千円)

   商 品 ( ) 

     
 

(2) 決算整理後残高試算表上の金額 

 決算整理後残高試算表 (単位：千円)

 商 品 ( ) 商 品 販 売 益 ( ) 

     

 

答案用紙 



第３章 一般商品売買 ● 3-6 

問４ 三分法 

(1) 決算整理前残高試算表上の金額 

 決算整理前残高試算表 (単位：千円)

 繰 越 商 品  ( ) 売 上 ( ) 

 仕 入  ( )   
 

(2) 決算整理後残高試算表上の金額 

 決算整理後残高試算表 (単位：千円)

 繰 越 商 品  ( ) 売 上 ( ) 

 仕 入  ( )   

 

問５ 売上原価対立法 

(1) 決算整理前残高試算表上の金額 

 決算整理前残高試算表 (単位：千円)

 商 品  ( ) 売 上 ( ) 

 売 上 原 価  ( )   
 

(2) 決算整理後残高試算表上の金額 

 決算整理後残高試算表 (単位：千円)

 商 品  ( ) 売 上 ( ) 

 売 上 原 価  ( )   

 

 

 



3-7 ● 簿記 

  練習問題 3-5 期末帳簿棚卸高の修正① Check! □□□ 

 

   

問１ 

損益計算書 (単位：千円)

  売上高   666,000

  売上原価   

  期首商品棚卸高   ( )

  当期商品仕入高   471,000

  合計   ( )

  期末商品棚卸高   ( )

    差引   ( )

 (  )  ( )

  商品売上原価   ( )

 売上総利益   ( )

 …    

 販売費及び一般管理費 

 (  )  ( )

 …    

 

問２ 

 千円

 

 

答案用紙 



第３章 一般商品売買 ● 3-8 

  練習問題 3-6 期末帳簿棚卸高の修正② Check! □□□ 

 

   

問１ 

損益計算書 (単位：千円)

  売上高   452,000  

  売上原価    

 期首商品棚卸高  ( )  

 当期商品仕入高  264,000  

 合計   ( )  

 期末商品棚卸高  ( )  

   差引   ( )  

 棚卸減耗費   ( )  

 商品評価損   ( )  

 商品売上原価   ( )  

 売上総利益   ( )  

 …     

 特別損失  

 棚卸減耗費   ( )  

 商品評価損   ( )  

 …     

 

問２ 

 千円

 

 

答案用紙 



3-9 ● 簿記 

  練習問題 3-7 期末帳簿棚卸高の修正③ Check! □□□ 

 

   

損益計算書 

自×1年4月1日至×2年3月31日 (単位：千円)

  売上高   90,900

  売上原価    

  期首商品棚卸高   ( )

  当期商品仕入高   ( )

  合計   ( )

  期末商品棚卸高   ( )

    差引   ( )

  商品評価損   ( )

  商品売上原価   ( )

 売上総利益   ( )

 販売費及び一般管理費    

  棚卸減耗費   ( )

  …    

  

答案用紙 



第３章 一般商品売買 ● 3-10 

  練習問題 3-8 原価率・利益率① Check! □□□ 

 

   

問１ 

 決算整理後残高試算表 (単位：千円)

 Ａ 商 品  ( ) Ａ 商 品 販 売 益 ( ) 

 Ｂ 商 品  ( ) Ｂ 商 品 販 売 益 ( ) 

 繰 越 Ｃ 商 品  ( ) Ｃ 商 品 売 上 ( ) 

 Ｃ 商 品 仕 入  ( ) Ｄ 商 品 売 上 ( ) 

 Ｄ 商 品  ( )   

 Ｄ 商 品 売 上 原 価  ( )   

 

問２ 

 Ａ 商 品 Ｂ 商 品 Ｃ 商 品 Ｄ 商 品 

売 上 高 (  ) (  ) ( ) (  ) 

売 上 原 価         

期首商品棚卸高 (  ) (  ) ( ) (  ) 

当期商品仕入高 (  ) ( ) ( ) (  ) 

期末商品棚卸高 ( ) ( ) ( ) (  ) 

商 品 売 上 原 価 (  ) (  ) (  ) (   ) 

売 上 総 利 益 (  ) (  ) ( ) (  ) 

  

答案用紙 



3-11 ● 簿記 

  練習問題 3-9 原価率・利益率② Check! □□□ 

 

   

問１ 

 決算整理後残高試算表 (単位：千円)

 Ａ 商 品 ( ) Ａ 商 品 販 売 益 ( ) 

 Ｂ 商 品 ( ) Ｂ 商 品 販 売 益 ( ) 

 繰 越 Ｃ 商 品 ( ) Ｃ 商 品 売 上 ( ) 

 Ｃ 商 品 仕 入 ( ) Ｄ 商 品 売 上 ( ) 

 Ｄ 商 品 ( )   

 Ｄ 商 品 売 上 原 価 ( )   

 

問２ 

 Ａ 商 品 Ｂ 商 品 Ｃ 商 品 Ｄ 商 品 

売 上 高 (  ) (  ) ( ) ( ) 

売 上 原 価      

期首商品棚卸高 (  ) (  ) ( ) ( ) 

当期商品仕入高 (  ) (  ) ( ) ( ) 

期末商品棚卸高 ( ) ( ) ( ) ( ) 

商 品 売 上 原 価 (  ) (  ) (  ) (  ) 

売 上 総 利 益 (  ) (  ) ( ) ( ) 

 

答案用紙 



第３章 一般商品売買 ● 3-12 

  練習問題 3-10 売価還元法 Check! □□□ 

 

   

問１ 売価還元平均原価法 

損益計算書 

 (単位：千円)

  売上高   ( )  

  売上原価    

 期首商品棚卸高  ( )  

 当期商品仕入高  ( )  

 合計   ( )  

 期末商品棚卸高  ( )  

   差引   ( )  

 棚卸減耗費   ( )  

 商品評価損   ( )  

 商品売上原価   ( )  

 売上総利益   ( )  
 

期末商品の貸借対照表価額  千円 

 

問２ 売価還元低価法(商品評価損を独立して算出する方法) 

損益計算書 

 (単位：千円)

  売上高   ( )  

  売上原価    

 期首商品棚卸高  ( )  

 当期商品仕入高  ( )  

 合計   ( )  

 期末商品棚卸高  ( )  

   差引   ( )  

 棚卸減耗費   ( )  

 商品評価損   ( )  

 商品売上原価   ( )  

 売上総利益   ( )  
 

期末商品の貸借対照表価額  千円 

 

答案用紙 



3-13 ● 簿記 

問３ 売価還元低価法(商品評価損を独立して算出しない方法) 

損益計算書 

 (単位：千円)

  売上高   ( )

  売上原価   

  期首商品棚卸高   ( )

  当期商品仕入高   ( )

  合計   ( )

  期末商品棚卸高   ( )

    差引   ( )

  棚卸減耗費   ( )

  商品売上原価   ( )

 売上総利益   ( )
 

期末商品の貸借対照表価額  千円 

 

 



4-1 ● 簿記 

 

第４章 固定資産 
 

 練習問題 4-1 減価償却方法① Check! □□□ 

 

  

問１ 

損益計算書上の減価償却費 ： ( )千円 

 

問２ 

  貸 借 対 照 表   

株式会社Ｍ社 × 2 年 3 月31日 (単位：千円)

資産の部  

固定資産             

有形固定資産              

 建 物      ( )         

  減価償却累計額    ( )         

  建 物 ( 純 額 )    ( )         

機 械      ( )         

  減価償却累計額    ( )         

  機 械 ( 純 額 )    ( )         

車 両      ( )         

  減価償却累計額    ( )         

  車 両 ( 純 額 )    ( )         

備 品      ( )         

  減価償却累計額    ( )         

  備 品 ( 純 額 )    ( )         

土 地      ( )         

 

答案用紙 



第４章 固定資産 ● 4-2 

  練習問題 4-2 減価償却方法② Check! □□□ 

 

  

問１ 

損益計算書上の減価償却費 ： (  )千円 

 

問２ 

  貸 借 対 照 表   

 × 2 年 3 月31日 (単位：千円)

資産の部  

固定資産          

有形固定資産          

 建 物 ( )        

  減価償却累計額 ( )        

  建 物 ( 純 額 ) ( )        

構 築 物 ( )        

機 械 ( )        

  減価償却累計額 ( )        

  機 械 ( 純 額 ) ( )        

車 両 ( )        

  減価償却累計額 ( )        

  車 両 ( 純 額 ) ( )        

 

 

 

 

答案用紙 



4-3 ● 簿記 

  練習問題 4-3 減価償却方法等の変更 Check! □□□ 

 

  

 決算整理後残高試算表 (単位：千円)

 建 物 400,000 建物減価償却累計額 ( ) 

 機 械 192,000 機械減価償却累計額 ( ) 

 備 品 75,000 備品減価償却累計額 ( ) 

 建 物 減 価 償 却 費 ( )   

 機 械 減 価 償 却 費 ( )   

 備 品 減 価 償 却 費 ( )   

 

 

答案用紙 



第４章 固定資産 ● 4-4 

  練習問題 4-4 有形固定資産の取得・除売却① Check! □□□ 

 

  

 決算整理後残高試算表 (単位：千円)

 建 物  ( ) 建物減価償却累計額 ( ) 

 備 品  ( ) 備品減価償却累計額 ( ) 

 土 地  ( ) (  ) ( ) 

 建 物 減 価 償 却 費  ( ) (  ) ( ) 

 備 品 減 価 償 却 費  ( )   

 修 繕 費  ( )   

(  )  ( )   

 

 

答案用紙 



4-5 ● 簿記 

  練習問題 4-5 有形固定資産の取得・除売却② Check! □□□ 

 

  

 決算整理後残高試算表 (単位：千円)

 建 物 ( ) 建物減価償却累計額 ( ) 

 機 械 ( ) 機械減価償却累計額 ( ) 

 土 地 ( ) 土 地 売 却 益 ( ) 

 建 物 減 価 償 却 費 ( )   

 機 械 減 価 償 却 費 ( )   

 

 

答案用紙 



第４章 固定資産 ● 4-6 

  練習問題 4-6 有形固定資産の取得・除売却③ Check! □□□ 

 

  

 決算整理後残高試算表 (単位：千円)

 建 物  ( ) 建物減価償却累計額 ( ) 

 備 品  ( ) 備品減価償却累計額 ( ) 

 土 地  ( )   

 建 物 減 価 償 却 費  ( )   

 備 品 減 価 償 却 費  ( )   

 支 払 利 息  ( )   

 備 品 売 却 損  ( )   

 

 

答案用紙 



4-7 ● 簿記 

  練習問題 4-7 有形固定資産の取得・除売却④ Check! □□□ 

 

  

 決算整理後残高試算表 (単位：千円)

(  ) ( ) 建物減価償却累計額 ( ) 

 建 物 ( ) 車両減価償却累計額 ( ) 

 車 両 ( ) 資 本 金 ( ) 

 土 地 ( ) (  ) ( ) 

 建 物 減 価 償 却 費 ( )   

 車 両 減 価 償 却 費 ( )   

 備 品 減 価 償 却 費 ( )   

(  ) ( )   

 

 

答案用紙 



第４章 固定資産 ● 4-8 

  練習問題 4-8 有形固定資産の買換え Check! □□□ 

 

  

問１ 時価と下取価額の差額を新資産の値引として処理していた場合 
 

新車両の取得原価  千円 旧車両売却損益  千円 

 

問２ 時価と下取価額の差額を旧資産の売却損益に含めて処理していた場合 
 

新車両の取得原価  千円 旧車両売却損益  千円 

 

 

答案用紙 



4-9 ● 簿記 

  練習問題 4-9 臨時損失 Check! □□□ 

 

  

問１  

 決算整理後残高試算表 (単位：千円)

 建 物 ( ) 建物減価償却累計額 ( ) 

 建 物 減 価 償 却 費 ( )   

(  ) ( )   

 

問２  

 決算整理後残高試算表 (単位：千円)

 建 物 ( ) 建物減価償却累計額 ( ) 

 建 物 減 価 償 却 費 ( ) (  ) ( ) 

(  ) ( )   

 

 

答案用紙 



第４章 固定資産 ● 4-10 

  練習問題 4-10 総合償却 Check! □□□ 

 

  

問１  
 

減価償却費  千円 

 

問２ 「連続意見書第三」の考え方に従って処理した場合 
 

除却損  千円 

 

問３ 個別償却の簡便法と捉える考え方に従って処理した場合 
 

除却損  千円 

 

 

答案用紙 



4-11 ● 簿記 

  練習問題 4-11 無形固定資産 Check! □□□ 

 

  

 決算整理後残高試算表 (単位：千円)

 の れ ん ( )   

 特 許 権 ( )   

 電 話 加 入 権 ( )   

 鉱 業 権 ( )   

 の れ ん 償 却 ( )   

 特 許 権 償 却 ( )   

 鉱 業 権 償 却 ( )   

 

 

答案用紙 



第４章 固定資産 ● 4-12 

  練習問題 4-12 投資その他の資産 Check! □□□ 

 

  

 決算整理後残高試算表 (単位：千円)

 前 払 費 用  ( ) (  ) ( ) 

(  )  ( )   

(  )  ( )   

 減 価 償 却 費  ( )   

 支 払 保 険 料  ( )   

 

答案用紙 



第５章 税金 ● 5-1 

 

第５章 税金 
 

 練習問題 5-1 法人税等及びその他の税金 Check! □□□ 

 

  

問１ 

 決算整理後残高試算表 (単位：千円)

(  )  ( ) 未 払 金 ( ) 

 法 人 税 等  ( ) (  ) ( ) 

 

問２ 

損益計算書     (単位：千円)
…  

  販売費及び一般管理費  

 ( ) ( )  

…  

 税 引 前 当 期 純 利 益 ( )  

 法 人 税 等 ( )  

 法 人 税 等 合 計 ( )  

 当 期 純 利 益 ( )  

 

 

答案用紙 



5-2 ● 簿記 

  練習問題 5-2 消費税 Check! □□□ 

 

  

 決算整理後残高試算表 (単位：千円)

 仕 入 96,000 売 上 126,000 

   (  ) ( ) 

 

答案用紙 




